
Міністерство освіти і науки України 

Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» 

Рівненський обласний інститут  

післядипломної педагогічної освіти 

Рівненський інститут 

Відкритого міжнародного університету розвитку людини 

«Україна» 

 

 
 

 

 

 

Матеріали доповідей  

І Всеукраїнської науково–практичної конференції  

студентів, аспірантів та науковців 

 

„ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В 

ПРОФЕСІЙНІЙ ДІІЯЛЬНОСТІ” 
 

 

 

 

 

25 травня 2007 року 

 

 

 

 

 

Рівне 

2007 рік 



 Матеріали І Всеукраїнської науково-практичної конференції 2 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІІЯЛЬНОСТІ. 

Матеріали доповідей І Всеукраїнської науково–практичної конференції студентів, 

аспірантів та науковців 25 травня 2007 року. Рівне: РІ ВМУРоЛ «Україна», 2007.– 

114с. 
 

 

 

 

 

 

Програмний комітет: 

Процюк Віталій Кононович – ректор РІ ВМУРоЛ «Україна» – співголова 

оргкомітету; 
Віднічук Микола Антонович – канд.пед.наук, доц., ректор Рівненського обласного 

інституту післядипломної педагогічної освіти – співголова оргкомітету; 

Ставицький Олег Олексійович – канд.псих.наук, доцент, проректор з науково-

педагогічної роботи РІ ВМУРоЛ «Україна» – заступник голови 

оргкомітету; 
Войтович Ігор Станіславович – канд.пед.наук, в.о.доц., завідувач кафедри 

природничих дисциплін та інформаційних технологій – заступник голови 

оргкомітету; 

Забара Станіслав Сергійович – докт.техн.наук, проф., декан факультету 

комп‘ютерних систем ВМУРоЛ „Україна‖ 

Пальчевський Степан Сергійович – докт.пед.наук, проф. кафедри педагогіки 

Рівненського державного гуманітарного університету; 

Вєтров Іван Васильович – начальник обласного управління освіти Рівненської 

обласної державної адміністрації; 

Сяський Андрій Олексійович – докт.техн.наук, проф., завідувач кафедри 

інформатики та прикладної математики Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Галатюк Юрій Михайлович – к.п.н., доц. кафедри МВФіХ Рівненського 

державного гуманітарного університету; 

Крайчук Олександр Васильович – к.ф.-м.н., доц., декан факультету 

документальних комунікацій і менеджменту Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Стахів Ольга Андріївна – канд.екон.наук, доц.. кафедри економіки підприємства 

Національного університету водного господарства і природокористування; 

Нестерчук Михайло Петрович – декан економічного факультету РІ ВМУРоЛ 

«Україна». 
 

 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського інституту Відкритого 

міжнародного університету «Україна» (протокол № ___ від 

_______________________ 2007 року) 

 

 

 

© Рівненський інститут  

Відкритого міжнародного  

університету «Україна» 

© Автори 



 Матеріали І Всеукраїнської науково-практичної конференції 20 

АНАЛІЗ СИСТЕМ ВИЩОЇ ОСВІТИ В РІЗНИХ КРАЇНАХ СВІТУ 

Ольга Крайчук, студентка  

Денищук М.Ф., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

 

Матеріали відображають тенденції розвитку вищої освіти на Європейському 

просторі і значною мірою можуть бути використані у формуванні інноваційної моделі 

організації навчання у вищих навчальних закладах з метою модернізації, адаптації та 

трансформації змісту підготовки майбутніх фахівців в Україні. Аналіз систем вищої 

освіти в різних країнах світу дозволить оцінити свої можливості щодо вжиття окремих 

заходів, спрямованих на узгодження структур і дій, прийнятих у світовій практиці. 

Рівень розвитку будь-якої країни залежить від якісної підготовки кадрів з вищою 

освітою. Якщо в державі створена і ефективно діє сучасна система вищої освіти, то ця 

держава зможе бути успішною і конкурентноздатною в умовах світової інформаційно-

технологічної революції.  

Система освіти в країнах Західної Європи суттєво відрізняється від тієї, яка 

склалася в Україні. У зв‘язку з цим існує невідповідність між вступними вимогами до 

вузів, термінами навчання, різними ступенями (бакалавр, магістр) та дипломами, що 

дають своїм випускникам учбові заклади. Мета цієї статті — описати систему освіти 

Німеччини, Франції, Великобританії і привести порівняння з українською системою 

освіти. 

Програма освіти у вищих навчальних закладах  Німеччини охоплює 10 

семестрів. Після перших 6 семестрів навчання студенти захищають попередній диплом, 

а після 10 семестрів захищають диплом або здають магістерський екзамен. Для вступу 

до вищих навчальних закладів Німеччини не потрібно складати вступних іспитів (крім 

іспиту з німецької мови для іноземців), а також не існує жодних вікових обмежень [3].  

Вища освіта у Франції поділяється на три цикли [3]. Перший цикл триває два 

роки, після яких студент отримує диплом про загальну університетську освіту (DEUG). 

Другий цикл готує до отримання ліцензіату (університетський ступінь, один рік після 

DEUG) та до магістратури (університетський ступінь, рік після ліцензіату). Третій цикл 

має дві спеціалізації:  

 диплом про вищу спеціалізовану освіту (DESS, рік після магістратури), після 

отримання якого випускник може іти працювати;  

 диплом про поглиблене навчання (DEА, що готує до наукових досліджень, рік 

після магістратури), отримавши який випускник продовжує роботу у сфері наукових 

досліджень.  

Усі університети Великобританії мають високий рівень автономії у визначенні 

курсів, програм і методів навчання [4]. Посередницькі функції між урядом та 

університетами покладено на три ради університетських фондів (Англії, Шотландії та 

Уельсу). Зараховані до університету студенти спочатку намагаються здобути першу 

ступеневу кваліфікацію - бакалавр. Отримавши кваліфікацію бакалавра, студент має 

право продовжити навчання для отримання магістерського ступеня. Для цього 

необхідно 2-3 роки викладання, навчання чи досліджень при достатньо глибокому 

вивченні однієї чи групи суміжних дисциплін. У країні немає єдиного зразка диплома 

про освіту. Тут захищеними є лише титули «бакалавр», «магістр», «доктор» [4]. 

Якщо порівнювати час навчання в учбових закладах Західної Європи та України, 

то одразу стає зрозумілим, що ступінь бакалавра у Франції відповідає атестату зрілості 

на Україні, а коледж - українській середній школі (гімназії). Разом з тим, коледж в 

Англії та Голландії є Вищим Навчальним Закладом. В цих країнах диплом бакалавра 

відповідає українському ступеню бакалавра, що надається університетами після 

четвертого року навчання.  
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Через неоднакові терміни навчання у середній школі існують відмінності вимог 

до іноземних студентів з боку Вищих Учбових Закладів різних країн. Так, наприклад, 

навчання в коледжах та університетах Англії, а також в університетах Німеччини 

починається після 13 років попередньої освіти. Тому, щоб вступити на перший курс 

вузів цих країн, необхідно закінчити два курси українського університету. До 

голландського вузу можна вступати одразу після закінчення середньої школи. А для 

того, щоб вступити до вузу Франції, необхідно закінчити один курс українського 

університету [5].   

Отже, аналізуючи системи вищої освіти в різних країнах світу необхідно 

зазначити що принципи їх організації та функціонування здійснюються в рамках 

Болонського процесу, який передбачає: 

1.  циклову систему підготовки фахівців (бакалавр, магістр, доктор (PhD)); 

2. запровадження кредитно-трансферної систему; 

3. забезпечення якості освіти та сприяння мобільності; 

4. забезпечення працевлаштування випускників; 

5. забезпечення привабливості європейської системи освіти [1]. 

Причому вища освіта саме України найповніше відповідає системі обліку 

навчального навантаження ECTS. Безумовно в Україні існує ряд освітніх проблем, 

найголовніша з яких освітньо-кваліфікаційний дисбаланс попиту і пропозиції [2]. 

Проте, наша держава чітко визначила орієнтири на входження в освітній та науковий 

простір Європи, здійснює модернізацію освітньої діяльності у контексті європейських 

вимог, щораз наполегливіше працює над практичним приєднанням до Болонського 

процесу. 
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Сьогодні входження України в європейський освітній простір, суттєво підвищує 

вимоги до якості освітніх послуг, що надають вищі навчальні заклади (ВНЗ). Істотно 

ускладнюється ситуація через посилення конкурентної боротьби на ринку освітніх 

послуг, зокрема розвиток недержавних ВНЗ, різноманітних курсів тощо. Крім того, 

потрібно взяти до уваги невтішні прогнози демографічної ситуації в Україні, які 

впевнено доводять, що попит на освітні послуги уже найближчим часом суттєво впаде. 

В таких умовах особливо актуальним питання видається проблематика 

конкурентоспроможності ВНЗ. 

Аналіз літератури показав, що однозначного трактування поняття 

„конкурентоспроможність ВНЗ‖ не має. Один із підходів визначає поняття 

http://ostriv.in.ua/
http://mon.gov.ua/
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